市政协办公室党支部、农行茂名市分行办公室党支部联合开展"我为家乡种棵树"主题党日活动

以实际行动投身绿美家园建设



■记者 董玉奎

本报讯 近日,市政协办公 室党支部、农行茂名市分行办公 室党支部联合开展"我为家乡种棵树"主题党日活动,在省"百千万工程"典型村曹江镇帅堂村委会 \$280省道两旁种下 100株"金

丝熊猫"树,以实际行动投身绿 美茂名绿美家园建设。

春回大地,帅堂村委会S280 省道两旁绿意盎然。市政协党 组书记、主席刘芳带领大家一起 扶正树苗、挥锹铲土、填坑夯苗, 认真细致种下每棵树苗。大家 热情高涨,干劲十足,齐心协力, 分工负责,现场一片热火朝天的 景象,经过大家的劳动,顺利完成所有的树苗种植,为大地增添了一片新绿。

本次活动深入贯彻落实习 近平生态文明思想,认真落实 省委"绿美广东生态建设"和市 委"绿美茂名生态建设"工作部 署,结合《市直机关党组织服务 推动"百县千镇万村高质量发 展工程"工作方案》要求,茂名 市政协机关、农行茂名市分行 分别为曹江镇帅堂村委会捐赠 1.5万元、3万元,用于购买"金 丝熊猫"树苗,积极支持帅堂村 开展绿美家园建设。

市政协副主席杨培基、周玉东,秘书长杨润星,农行茂名市分行行长陈飞亮参加活动。

全市人大主任2024年第一季度工作交流会在电白区召开 增强全市人大工作整体实效 着力推动人大工作再上新台阶

■记者 曾金妍

本报讯 3月7日至8日,全市人大主任2024年第一季度工作交流会在电白区召开,总结去年全市人大系统助推"百千万工程"的经验做法,交流今年工作计划安排。市人大常委会党组副书记、副主任黄玉华,副主任黄宝强、陈凡晓、杨雄,秘书长梁田欢出席会议。

会上,各区(县级市)人大常委会主任,茂名滨海新区、高新区管委会分管领导、电白区坡心镇人大主席分别作了发言。

会议传达学习市委主要领导对人大工作的批示精神,强调要始终坚持在市委的领导下谋划和推进人大工作,自觉站在全市大局的高度去思考问题、开展工作,自觉增强做好人大工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实

担负起宪法法律赋予的职责。

黄玉华充分肯定了去年全市各级人大在助推"百千万工程"中取得的成效。黄玉华强调,要着力提高人大在助力全市高质量发展的贡献度。全市各级人大要把思想和行动统一到市委对"百千万工程"的部署要求上来,在助力"百千万工程"上持续加力,围绕中心、服务大局,自觉做到市委的工作重心在哪

里,人大的工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里;在业务工作中要紧扣发展大局谋划推进,在立法、监督、代表工作和重大事项决定以及自身建设方面紧紧围绕市委确定的"感恩奋进六大提升行动"、制造业"四大工程"、"五链共建工程"、"绿美茂名生态建设"、实施"民生十大工程"和"高质量社会治理工作"等来开展;践行全

过程人民民主的茂名实践要呈现生动活泼的局面。坚持全市人大工作一盘棋,增强全市人大工作整体实效,着力推动人大工作再上新台阶。

会前,与会人员还前往陈金章 美术馆、观珠镇沙垌香街和电白 区沉香产业人大代表联络点、茂 名马店河新型储能产业园、欣捷 安公司车间和电白区新能源产业 人大代表联络站进行参观考察。

市人大常委会组织开展 "茂名创建全国文明城市工作"专题视察活动

■记者 陈莹莹

本报讯 为进一步发挥人大职能作用、展现人大代表担当,助力创建全国文明城市,3月7日,市人大常委会组织教科文卫工作履职平台的市人大代表到茂南区、电白区开展"茂名创建全国文明城市"专题视察活动。

市人大常委会副主任杨雄,副市长、市公安局局长王冠中,市人大常委会副厅级干部、市创文巩卫办主任林振光参加视察活动。

代表们先后前往茂名市公安局、茂名市政务服务数据管理局、浪漫海岸旅游度假区,深入了解我市创文巩卫视频监控工作、12345政务服务热线办理情

况、景区视频监控值守以及创文对标创建情况。

随后召开座谈会,听取市创 文巩卫办公室、茂南区、电白区、 市相关职能部门关于创建全国 文明城市工作情况报告。市人 大代表畅所欲言,各抒已见,为 我市文明创建工作提出了很好 的意见和建议。 会议强调,要进一步提高政治站位,切实增强做好创建全国文明城市工作的使命感和责任感,全力以赴实现创建全国文明城市的目标。要进一步对标对表厘清责任,找准问题,精准发力,认真落实创建全国文明城市的各项工作,扎实地把创建全国文明城市过程变成为民办实事

惠民生的过程,做成一项顺民意、增福祉的民生实事。要进一步鼓足干劲同向发力,利用人大代表根植人民群众的优势,不断发挥人大代表作用,通过开展执法检查等活动,为我市创建全国文明城市提供法律支撑,奋力在创建全国文明城市中贡献人大和人大代表力量。

2024广东3·15消费维权打假论坛在穗启幕 海龙阁饼业荣获"2024广东放心消费品牌"

■记者 严志强

本报讯 3月9日,2024广东 3·15 消费维权打假论坛在广州 白云国际会议中心启幕。广东 海龙阁饼业有限公司(下称:"海龙阁饼业")荣获"2024广东放心消费品牌"称号,并承办了"品质生活 激发消费活力"非遗文化分论坛,市有关单位领导、化州市相关领导出席分论坛。

坚守"高质量"经营理念, 获省级荣誉

当天上午,在2024广东3·15消费维权打假论坛活动现场,展示区中的海龙阁产品琳琅满目,并提供免费品尝,让参会嘉宾近距离感受了极具茂名特色的美食。论坛中,海龙阁饼业荣获"2024广东放心消费品牌"及"广东3·15消费维权打假共建单位"荣誉,海龙阁饼业公司董事长戴国荣出席论坛主会场并代表公司接受荣誉牌匾。

海龙阁饼业诞生并茁壮成长在茂名化州这片沃土上,至今已有30多年。海龙阁饼业一直本着"质量、责任、诚信、爱心、品牌"的经营理念,致力于为消费者提供高质量、健康安全的食品,在广大消费者中赢得了良好的口碑。

"省3·15论坛肯定了海龙阁 诚信经营、品牌建设所付出的努 力,激励海龙阁继续奋斗开新局。我们一起品味非遗,感悟匠心,赋能发展,将继续心怀感恩、携手奋进。"戴国荣表示。质量为根,创新为魂,这不仅仅是一句口号,更是海龙阁饼业多年来的坚持和信仰。"只有优质的产品,才能赢得消费者的信赖和喜爱;只有持续地创新,才能在竞争激烈的市场中立足。"

传承"茂名味"非遗文化, 展企业担当

茂名是"中国月饼名城",也是广式月饼主产区之一。作为茂名市食品行业协会的会长单位,海龙阁饼业不仅是食品的生产者,更是文化的传承者。在当天下午的非遗文化分论坛上,海龙阁饼业设置了展区,展示了其非遗技艺以及茂名月饼文化。活动中,海龙阁饼业发布了《海龙阁之歌》;进行品牌推介;为海龙阁之歌》;进行品牌推介;为海龙阁优秀经销商、战略合作伙伴颁发牌匾;与合作伙伴签约。其中,茂名市食品行业协会与新疆喀什叶城县国资委签订合作框架协议。

海龙阁月饼制作技艺精湛 考究。饼皮要经过独特的配方精制揉搓而成,馅料分别经过浸、洗、炒、凉、拌等多重工序,成品要经过包、印、烘等过程制作而成。海龙阁还将传统拖罗饼制作技艺传承并发展。据悉,化州拖罗饼流传千百年,其制作技



海龙阁饼业(右七)荣获"2024广东放心消费品牌"。茂名日报社全媒体记者 康乾 摄

扫

扫

更精彩

艺已人选广东省级非物质文化 遗产保护项目。

"像卖荔枝一样卖好茂名 月饼",近年来,海龙阁饼业致力 于借助茂名荔枝营销成功经验, 认真贯彻落实上级党委政府有 关要求,持续做大做强月饼"土 特产"大文章,推动茂名月饼产 业高质量发展。"一家好的企业 要展现企业的社会担当,积极回 馈社会,以企业的力量带领乡亲 们一起振兴乡村、发展家乡。未 来,我们将继续携手合作伙伴,



为消费者提供更健康、更安全、 更放心的产品,全力打造百年品 质食品企业,铸造一流的民族企

业品牌。"戴国荣表示。 在本次活动前后,海龙阁饼

业分别在珠江"广东工行号"游船上以及海龙阁酒家广州琶洲保利广场店举行"春暖珠江龙腾四海"庆祝活动暨尊贵客户答谢晚宴。

巾帼游茂名 助力百千万

潘茂名公园庙街成为市民新晋打卡地

■记者 陈莹莹

本报讯 3月8日,第114个"三八"国际妇女节如期而至,位于潘茂名公园脚下的庙街成为了新晋网红打卡点,不少市民响应市妇联开展"巾帼游茂名助力百千万"活动的倡议,约上三两好友来到这里拍照打卡、野餐露营、跳广场舞等,和大自然来一场舒适惬意的亲密接触,切身感受茂名实施乡村振兴战略的实践成果,为助力茂名经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

据了解,潘茂名公园庙街依托文化地标潘茂名公园,通过外立面改造、内部空间重塑、周边环境美化等措施,将原有废弃厂房、荒地打造成融合自然生态、体育休闲、儿童游乐、餐饮娱乐于一体的特色文旅商业街,满足各年龄

段人群对于健康、休闲、娱乐、品质的多样化需求,成为茂名这座 "好心之城"又一张靓丽的名片。

"好心之城"又一张靓丽的名片。 在庙街的户外休闲区,记者 看到不少市民沿着湖边在草坪 搭起帐篷,铺上野餐垫,支起折 叠椅和小桌子,三三两两坐在-起,边赏春光边品美食,有的还带 上吉他弹唱一曲。小朋友们尽情 撒欢奔跑,在草坪里放风筝、踢球, 在阳光和微风中显得十分惬意,-待就是一整天。"在朋友圈看到了 很多这里露营的照片和视频,觉得 很有意思,趁着今天过节带上小孩 一起来感受一下。"家住七迳镇的 市民李女士说,以前这边还是一片 荒地,经过升级改造之后,新建了 电影院、篮球馆、太空科普馆、特色 餐饮店等,晚上还有各式各样的灯 饰,成为了休闲小憩的好地方,"以

前我偶尔会去露天矿公园、市民公

园等地露营,现在不用跑远,在家门口也能感受到'诗和远方'"。

据悉,潘茂名公园庙街是高新发展集团贯彻落实国家乡村振兴战略,深人实施"百千万工程",紧紧抓住以人为核心,打造



成的一个产城融合的展示窗口, 是高新区全面推动"百千万工 程"的重点项目。目前,庙街已

经基本建设完毕,处于招商阶段,各大品牌商家已陆续签约, 计划于今年五月正式开业。

红色书籍《双枪英雄郑金烈士》筹备出版

■茂名日报社全媒体记者 温国 朱焕

本报讯为缅怀革命先烈,弘扬革命精神、传承红色基因,2024年3月9日,红色书籍《双枪英雄郑金烈士》筹备出版座谈会在茂名市区举行。茂南区党史地志办、茂名日报社、鳌头镇政府、茂南区博物馆等相关领导,以及革命烈士郑金后代,市鲁迅研究学会成员,爱心企业代表等参加了座谈会。

据了解,郑金烈士是茂南区鳌头镇飞马村人,茂电信飞马武工队长,曾在簕仔岭战斗和锄奸除恶中立下战功,被誉为"铁胆神枪手"。1947年农历10月11日,他深入虎穴营救战友时,惨遭国民党反动派杀害。郑金烈士牺牲时年仅24岁,一生虽然短暂,却为革命事业建立了不朽的功勋。

会上,郑金烈士的孙女郑坤慧介绍了筹备出版红色书籍《双枪英雄郑金烈士》初衷。她说,今年是新中国成立75周年,出这本书一是为了纪念爷爷,更好传承革命斗争精神;二是完成她父亲生前的心愿,完成为人子女的责任;三是家乡鳌头镇是革命老区镇,出这本书也为鳌头镇留下红色记忆和宝贵的精神财富,所以,这本书饱含了家国情怀,是她作为革命烈士后代传承革命精神的动力源泉。

与会领导、嘉宾为此书的出版工作积极建言献策,提出许多宝贵意见。一直关注鳌头革命历史的茂名市纪委宣传部原部长何火权建议,成立编委会,指导解决编辑过程中遇到的问题,并对出版物文稿作审校,以保证出书的质量。

茂名日报社党委委员、副总编辑朱培斌建议,除了出版红色书籍《双枪英雄郑金烈士》这本书,鳌头镇应深入挖掘红色资源,打造郑金故居,可借鉴金塘镇经验打造红色景点,助力"百千万工程"。

茂南区党史地志办主任崔亚芬表示,红色书籍出版要严格执行审批制度,把好意识形态关; 要树立精品意识,严格把质量关。她期待这本书能早日与广大读者见面。

鳌头镇镇委书记易明源表示,鳌头镇委、 镇政府将全力支持红色书籍出版,并做好烈士 遗址保护工作。

▲上接01版 这是电白区美丽宜居村建设的总体目标。2023年初,电白区发布农业农村现代化"十四五"规划。其中提到,要率先打造一批风貌突出的示范村庄和独具地方文化特色的乡村振兴样板墟,大力推动城乡品质提升。2023年7月30日,电白区委二届九次全会报告又提到,抓住沙琅江"一江两岸"建设机遇,加快推进10条乡村风貌带、"美丽宜居村村过关"以及第二期城镇基础设施项目建设,实现美丽城市、美丽圩镇、美丽乡村"三美共建"。

相关负责人表示,美丽宜居村建设将注重保持村庄自然生态环境、乡土气息、田园风光、优秀传统文化,注重保护文物、留住田园乡愁,突出乡村特色、地方特色、区域特色,防止简单照搬城市模式,防止"一刀切",防止千村一面。在美丽宜居村创建工作中,鼓励各镇村因地制宜,挖掘地域特色,突出地方文化,让乡村建设"干村干面"、各美其美。

沿海以海产品为主线、平原以沙琅江"一江两岸"文旅为代表、山区以沉香和香精香料为重点……在相关政策指引上,电白大力推进圩镇建设乡土化、特色化的镇村风貌带建设。其中,通过大力实施"百墟千村振兴计划",打造乡村振兴示范样板圩(镇)和乡村振兴示范样板村,着重打造具有"渔港风韵、渔村风情、鱼鲜风味、渔民风采"内涵的晏镜"疍家墟""香飘世界"的沙垌香街、"千年荔乡"霞洞荔枝古荔园、"好客沙琅、美丽江城"沙琅特色小镇、"生态养生休闲谷"里平鹅凰嶂旅游风景区。

建设成效已经显现。电白加快建设"一湾两环一中心",打造水东湾、沙琅江"两个一百里"生态风貌带,展示山海绿城生态美;打造了6.2公里的林头水陆风貌带、7.5公里电海乡村风貌带、5.3公里的高圳车红色革命风貌带,推动镇村环境全域美……

动镇村环境至域美······ 一个个出新出彩的美丽宜居村建设样本在过去一年多脱颖而出,描绘着更为亮丽的乡村远景。

谋划产业文章 激发乡村更大内生动力

"全链条推进沉香、荔枝、对虾、丝苗米等特色农业产业化,做好水东芥菜、小耳花猪、圣女果等'土特产'文章,激活'微动力源',促进农民增收致富。"2023年电白区政府工作报告提出,要以乡村为基本单元激发更大内生动力。

电白注重将美丽宜居村建设与乡村产业发展相统筹,立足资源禀赋差异化发展,聚力打造更多"一镇一业、一村一品",让美丽宜居村庄建设既有"面子"也有"里子"。

搭上产业快车,"中国沉香之乡"招牌越擦越亮,2800多家加工、销售企业,4万多名从业人员活跃在种苗、种植、生产、加工、销售等沉香产业链各环节,全产业链年产值约40亿元。在"互联网+"模式下,电商直播又为沉香行业带来新的生机。目前,位于电白沉香产业园的电白抖音运营中心日均出货量约3000单,月均销售额已超5000万元。

谋划"旅游饭",文旅康养文章越写越好。每逢节假日,以疍家文化、冼夫人文化等为内核打造 疍家墟里都会上演一系列丰富多彩的文化演艺节目,让这个开墟仅一年多的景区晋升为远近闻名的网红打卡地;麻岗镇御水古温泉度假村温泉区内,数十个大小不一、功能各异的温泉池错落有致地分布在绿树林荫之中,吸引全国各地游客慕名前来;以杨梅等特色农产品为主线,马踏镇串联起"农业+旅游+文化+消费",发展多产融合的近郊游、亲子游,也让当地土特产成了"香饽饽"。

"千禧"圣女果在电白区旦场、麻岗、树仔、岭门、马踏等镇大面积种植。近年来,千禧果市场行情持续走俏,受其强劲经济效益带动,数以万计的农户涌入千禧果种植行业,推动电白成为广东省最为集中、贸易最为活跃的千禧果连片种植带……

更多的产业故事正在电白大地连续展开, 书写着各自的致富经。